

与男友吵完架 女子气到“中毒”

原来是呼吸性碱中毒,经民警紧急救助已转危为安



民警用塑料袋为女子“解毒”

早报讯 (融媒体记者吴水保 通讯员黄诗妍 张凤瑜 蒋巧玲 文/图)日前,在晋江梅岭,一名女子在与男友争吵后情绪失控引发呼吸困难。晋江公安执勤人员判断其是呼吸性碱中毒,经现场紧急救助,该女子转危为安。

7月7日9时许,在晋江市区梅岭路顶岭路口公交站路段,晋江市公安局巡防一体化快警务中心执勤人员正在巡逻,突然发现辅道上有一名女子坐在地上,情绪异常激动,且出现呼吸困难,伴有手脚麻木、双手手指弯曲僵硬等症状。

【相关链接】

呼吸性碱中毒

呼吸性碱中毒是一种由于过度通气导致体内二氧化碳排出过多而引起的病症,表现为呼吸急促、心律失常、头晕头痛伴有胸闷、恶心等症状。增加二氧化碳吸入是有效的现场急救措施,可让患者用一个袋子罩住口鼻,进行重复呼吸,使呼出的二氧化碳重新吸入体内,以提高血液中二氧化碳的浓度。不过需要注意的是,应避免长时间使用袋子罩住口鼻,以免引起缺氧。若症状未缓解,应及时就医。

省道307污水主管工程 预计8月中旬完工

早报讯 (通讯员蔡依轩 融媒体记者林福龙)机器轰鸣声此起彼伏,顶管作业井内管道被缓缓推进,施工人员穿梭忙碌……当下,在南安市丰州镇与泉州市区北峰片区的交通动脉旁,省道307(丰州镇至北峰污水厂段)污水主管建设工程施工正酣。目前,该项目已完成总投资的65%,预计将于8月中旬完工。

省道307北侧现有DN500污水管如一条超负荷运转的“旧血管”,不仅要承接北侧地块全部污水,还要应对南侧城中村正本清源改造及招集渠沿河截污管改造后激增的排污需求,管道内淤积的污泥与潜伏的病害如同“血栓”。此外,省道307丰州段南侧区域尚未形成完善的市政污水收集系统,相关村落的生活污水收集问题有待解决。

据悉,去年10月28日,泉州市政排水有限公司承建的省道307(丰州镇至北峰污水厂段)污水主管建设工程正式开工建设,计划用10个月工期在地下铺设一条2548米长的DN800污水主管及85米长的DN500连通管,在不影响地面交通的前提下,为城市污水打造一条全新的“地下高速通道”,配套闸门井、地块预留管及各类工作井、接收井、检查井等设施同步建设,全面提升区域污水收集输送能力。

南侧新管建成后,北侧老管道将迎来“微创手术”的清淤修复,周边城中村污水直排情况将得到解决,每日数万吨污水经新管直抵北峰污水厂,对提升城市排水系统运行效能、改善晋江流域水环境质量具有重要意义。

与人发生经济纠纷 电话短信“轰炸”泄愤

法院:侵害他人隐私权,应赔偿及赔礼道歉



■融媒体记者 吴水保
通讯员 尤燕玲 丁盛立

频繁的电话、短信轰炸,侵扰私人生活安宁,这已触碰法律红线。日前,晋江市人民法院发布该院审结的一起案件,被告洪某因经济纠纷,通过拨打电话、发短信、微信、抖音等多种方式,用侮辱性语言频繁辱骂王某,侵害他人隐私权,被判承担相应侵权责任,停止侵害、赔偿及赔礼道歉。

电话短信“轰炸”侵犯隐私需担责

洪某与王某有经济纠纷,洪某通过非法手段获取王某的电话号码,在此后近一年的时间中,通过拨打电话、发短信、微信、抖音等多种方式用侮辱性语言频繁辱骂王某。即使王某将洪某的电话号码拉黑,洪某仍使用不同的电话号码不停拨打王某的手机进行骚扰、漫骂。王某不堪其扰,将洪某诉至法院。

晋江市人民法院经审理认为,本案中,洪某持续频繁地通过电话、短信、微信、抖音等方式,用侮辱性的语言辱骂王某及其家人,以此进行骚扰,侵扰了王某及其家人的私人生活安宁,系侵害王某的隐私权的行为,依法判决洪某承担相应侵权责任,停止侵害、赔偿及赔礼道歉。

自然人享有隐私权 不得侵害他人隐私

法官介绍,根据《中华人民共和国民法典》规定,隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息。自然人享有隐私权。任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。

除法律另有规定或者权利人明确同意外,任何组织或者个人不得实施下列行为:以电话、短信、即时通信工具、电子邮件、传单等方式侵害他人的隐私权。

式侵扰他人的私人生活安宁;进入、拍摄、窥视他人的住宅、宾馆房间等私密空间;拍摄、窥视、窃听、公开他人的私密活动;拍摄、窥视他人身体的私密部位;处理他人的私密信息;以其他方式侵害他人的隐私权。

侵犯隐私权的民事责任包括停止侵害、赔礼道歉、赔偿损失等。在一些情况下,侵犯他人隐私权的侵权人将要承担行政、刑事责任。

“胖东来”模式首现泉州



永辉泉州首家“学习胖东来”调改店于7月11日焕新开业。此次调改全面对标胖东来的产品和价格,围绕商品结构、服务体验、空间场景和员工福利四大维度全面升级,打造成为融合民生服务与消费体验创新的超市典范。

坐落于晋江市池店镇桥南片区的永辉百捷中央公园店,承载着服务周边10万名居民的重要使命。作为永辉泉州首家“胖改店”,其2712平方米卖场

经历系统性重构:商品汰换比例超55%,调改后商品结构达到胖东来的80%,进口商品达20%,烘焙熟食等鲜食比例提升至20%,形成“民生优品+区域特色+品质甄选”立体矩阵。

永辉超市闽南大区负责人指出:“百捷店是永辉在泉州调改的首个标杆,既融合胖东来服务精髓,又注入‘海港生活+年轻潮流’的地基因。”据悉,该店经验将作为样板,逐步推广至即将开业的中骏世界城店。同时,值此商业升级之际,永辉超市年度“717好吃节”也正式拉开帷幕。本届好吃节以“好好逛、好品牌、好品质、好好吃”为核心,通过“100+”战略打造国民品质消费盛宴,全国100+焕新调改店化身“美食探索空间”,为市民带来全新的购物体验。(小黄)